
Kurs Finanzierung Holmer Funk 

Ü5_Lohmann_Ruchti 

Übung 

Eine Unternehmung startet mit 5 neuen Maschinen zu je 10.000,00 Euro, die eine 
Nutzungsdauer von 2 Jahren haben und linear abgeschrieben werden.  

 

a) Zeigen Sie anhand einer Tabelle, dass sich die Periodenkapazität ausdehnt und auf einen 
Wert einpendelt. 

 

b) Überprüfen Sie Ihr Ergebnis aus a) mit der Formel für den Kapazitätsmultiplikator. Warum 
wird dieser Wert nicht erreicht? 

  

c) Erläutern Sie stichwortartig 5 wesentliche Kritikpunkte an dem 
Kapazitätserweiterungseffekt von Lohmann-Ruchti.  


